Algebra
Syksy 2008
Harjoitus 7 (vko 42)

1.

Olkoot (G1,0) ja (Gg,*) ryhmié ja es € G neutraalialkio. Osoita, etté
kuvaus f: G; — G, f(x) = e on homomorfismi.

Osoita, ettd kuvaus f: R — R, f(x) = €”, on homomorfismi ryhmélta
(R, +) ryhmalle (R \ {0}, ).

Olkoon (G, o) ryhmé ja olkoon (G, *) ryhmaé, jonka laskutoimitus méaé-
ritelldédn yhtalolla

axb=boa
kaikilla a,b € G. Osoita, ettd kuvaus f : G — G, f(z) = 27! on
isomorfismi ryhméltd (G, o) ryhmaélle (G, *).

Olkoot (Hi,0) ja (Hs, o) ryhmén (G, o) aliryhmié. Osoita, ettd télloin
(Hy N Hy,0) on ryhmén (G, o) aliryhmaA.

Olkoon H = {2"3™|n,m € Z}. Osoita, ettd (H,-) on ryhmén (R \ 0, )
aliryhma.

Mitka seuraavista joukon Zi; osajoukoista muodostavat ryhmén lasku-
toimituksen *;; suhteen?

a) {1,3,4,5,9},

b) {1,3,4,5,8},

c) {1,10}.

Osoita, etté jokainen syklinen ryhmé on Abelin ryhma.
Vihje: Lause 4.4.



